



福建舰成功完成首次航行试验

5月8日下午3时许,我国第三艘航空母舰福建舰完成为期8天的首次航行试验任务,顺利返回上海江南造船厂码头。

N据新华社电

试航期间,福建舰完成了动力、电力等系统设备一系列测试,达到了预期效果。下一步,福建舰将按既定计划开展后续试验工作。



首航试验中的中国海军福建舰

进一步深化福马“同城生活圈”建设

“海交会”将于5月16日至19日在榕举办,将发布福马“同城生活圈”先行先试首批政策,进一步推动福州与马祖产业合作

N海都记者 罗丹凌 福建日报

8日,省政府新闻办召开新闻发布会。会上宣布,第二十六届海峡两岸经贸交易会(简称“海交会”)将于今年5月16日至19日在福州举办。

本届海交会将开展“5+3+N”活动方案规划和设计:“5”即“五项主要活动安排”,包括第二十六届海交会开幕式暨海峡两岸交流交往分享会、2024两岸商会合作交流活动、福州市台协会成立30周年对接交流会、第七次福马磋商会、2024招商大会;“3”即“三个配套主题交流平台”,设

置中心主题成果发布区、海峡两岸融合发展成果发布暨产业合作推介区、区域协作暨产业合作推介区;“N”即举办N个招商推介和产业对接活动。

值得期待的是,截至5月7日,已有430多名台湾重要嘉宾确认参会,其中岛内及马祖嘉宾超300人,预计参会台胞总数将超千人,创海交会历史新高。同时,台湾商业总会、电电公会,台中、金门、马祖基层商协会等50多家重要工商团体确认参会。森田药妆、冠捷科技等近50家上市及规上台企,富邦食品等近240家岛内及大陆地区台企将来

榕参会,开展相关产业对接合作。届时,将有多个项目在2024两岸商会合作交流活动中、2024招商大会上集中签约对接,目前已梳理70余个项目,总投资额超1000亿元。

福州与马祖地区地缘相近、血缘相亲、历史渊源深厚。《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》提出,打造福马“同城生活圈”。

本届海交会开幕式上,福州将发布福马“同城生活圈”先行先试首批政策,涵盖台商台企发展、台青就业

创业、投资贸易便利等多个领域,进一步推动福州与马祖的产业合作,为马祖居民在榕入学、就业创业、资格认证、金融服务等方面提供更多便利。

即将登场的第七次福马磋商会,备受期待。据悉,本届福马磋商会将秉持“福马一家,互惠合作”理念,就产业合作、生态保护、青年交流、观光旅游等方面议题展开磋商。目前,磋商会筹备进展顺利,前期已就多个议题开展交流,海交会期间将继续深入磋商,力争达成多项合作共识,进一步深化福马“同城生活圈”建设。

2024中国工艺美术博览会今日开幕 福建展团规模创纪录

海都讯(记者 马俊杰 游越 实习生 廖圣铭) 2024中国工艺美术博览会(2024CACE)即将于5月9日至12日,在福州海峡国际会展中心举办。本届博览会的展出面积近60000平方米,分设5大展馆,涵盖特色展区、匠心独具、釉色满韵、巧夺天工、玉指金针、百花争艳、红木文化、推陈出新等特色板块。

博览会将重点展示各地各级工艺美术大师的年度力作、全国各工艺美术类院校师生作品及文创产品。

我省是我国工艺美术产业大省,截至目前,福建展团共有247家工艺美术企业和大师工匠工作室参展,展位数450个左右,展览面积近10000平方米,展品类别涵盖寿山石雕、青石雕、木雕、陶瓷、漆艺等多个传统工艺门类,展品数量超10000件,参展规模为历年之最。

此外,辽宁、河南、陕西、山西、广东、内蒙古、云南等地工艺美术展团的参展规模均超往届,搭建充满不同地域文化特色的展区,为广大观众呈现各具风姿的工美技艺。

全面提升电动自行车各环节安全水平

三部门发文加强电动自行车行业管理

N据新华社电

记者8日从工业和信息化部获悉,为加强电动自行车行业管理,工业和信息化部、国家市场监督管理总局、国家消防救援局三部门印发《电动自行车行业规范条件》和《电动自行车行业规范公告管理办法》,其中规范条件从企业布局、工艺装备、产品质量与管理、智能制造和绿色制造、安全生产、劳动者权益保障、消费者权益保障等七方面提出要求。

规范条件提出,在产品质量与管理方面,鼓励企业或所属集团加大研发投入,针对消费者升级需求,发展轻量化、智能化、网联化电动自行车产品,

开展北斗高精度定位推广应用等;在保障消费者权益方面,企业应建有完善的产品销售和售后服务体系,加强经销商管理,提供规范使用和维护保养知识,提醒消费者安全使用锂离子电池等蓄电池产品等。

工业和信息化部相关负责人表示,我国是全球电动自行车生产、消费大国,目前国内电动自行车社会保有量已达3.5亿辆,但也面临产业集中度不高、企业创新研发能力较弱等问题,为规范企业生产经营行为,提高产品质量,全面提升电动自行车生产、销售、使用、充电、报废回收各环节安全水平,制定规范条件及管理办法。

我省重拳整治建筑市场违法行为

近两年内恶意拖欠农民工工资或工程款、发生质量安全事故、季度信用排名后50名的企业,列为重点检查对象

海都讯(记者 唐明亮) 记者昨日从福建省住房和城乡建设厅获悉,为进一步规范工程建设领域建筑市场秩序,维护工程建设各方合法权益,保障工程质量安全,我省部署开展2024年全省房屋和市政基础设施工程建设领域突出问题专项整治行动,深挖彻查标前、标中、标后的建筑市场违法行为,加快形成一批务实管用建筑市场监管制度机制,着力营造良好的建筑市场环境,促进我省建筑业高质量发展。

据悉,此次专项行动聚焦全省在建的房屋市政工程项目及2023年以来开展施工或工程总承包招标的

房屋市政工程项目。整治重点分为标前、标中、标后三个阶段。标前阶段为违法发包,“量身定做”招标条件,设置地方保护、所有制歧视及其他不合理条件限制或排斥潜在投标人等行为;标中阶段为串通投标,弄虚作假,评标专家未按招标文件规定评标等行为;标后阶段为转包、违法分包、“甲指分包”、超越本单位资质等级承揽工程、未取得资质证书承揽工程、以其他单位的名义承揽工程、允许其他单位或者个人以本单位的名义承揽工程,未落实保障农民工工资支付制度,承诺的拟派出人员未到岗履职。

根据方案部署,6月30日前,由设区市住建主管部门组织市、县两级根据“双随机、一公开”监管工作要求,按照不低于10%比例抽查纳入整治范围的工程项目。对招投标项目的抽查在福建省工程领域招投标在线监管平台开展;对在在建项目建筑市场行为的检查在项目现场开展。近两年内恶意拖欠农民工工资或工程款、近两年内发生质量安全事故、季度信用排名后50名的企业列为重点检查对象。

由设区市住建主管部门组织对县区开展“双随机、一公开”检查情况进行监督检查。省住建厅将分

别于上、下半年组织复查,对于2023年以来发生事故且建筑市场行为核查结果为“未发现违法行为”项目,由省厅组织设区市住建主管部门交叉复查。对于福建省工程领域招投标在线监管平台有关妨碍公平竞争线索核查结果为“不属实”的项目,省厅组织复查。

方案还明确,各级住建主管部门要及时公布举报电话、邮箱,全面收集群众举报的招投标和建筑市场违法线索,加大线索核查力度。对于相关主体提交明确证据举报建筑市场违法行为的项目,监管部门要自动纳入核查范围且不计入规定的抽查比例。